



СТРАТЕГИЯ МККК 2024–2027



Веками войны определяли течение жизни людей на разных континентах — и разрушали эту жизнь. Сейчас, как и раньше, война — с ее изменчивым характером, с постоянно эволюционирующими средствами и методами ведения боев — оставляет неизгладимый след в жизни отдельных людей и общества в целом. Хотя вооруженные конфликты часто считаются неотъемлемой частью человеческого существования, показать реальность войны, передать ее трудноуловимую суть с точки зрения тех, кто переживает ее ужасы, — задача по-прежнему сложнейшая, однако необходимая.

Война — это тот страшный момент, когда люди с оружием появляются на холмах вокруг вашего села, и у вас есть лишь несколько минут, чтобы спастись. В эти краткие мгновения нужно принять невозможное решение: что взять с собой, выбегая из дома. Отдать предпочтение основным документам, еде и одежде, бесценным семейным фото или памятным вещам?

Вы слышите, как они приближаются, и созываете детей. Вас переполняет тревога: сколько вам придется оставаться вдали от дома? Несколько дней, недель, может быть, месяцев? Вы отгоняете эту мысль, внезапно осознав, что ваш младший все еще в школе — в здании, которое окажется под перекрестным огнем танков, дронов и артиллерии, когда воюющие пойдут на штурм.

Война — это когда линия фронта рассекла ваш некогда мирный город или поселок, отрезав вас от друзей и родных, лишив связи с ними. На улицах каждую ночь идет чудовищная резня, безжизненные тела — неотвратимое напоминание о зверствах. Каждый день в больнице вы видите страдание на лицах родителей, сидящих с ранеными детьми: их преследует мысль, что они не смогли защитить малышей от беспощадных бомб и снарядов. А вас терзает страх за пропавшего без вести мужа или брата: вооруженные люди затолкнули его в машину без опознавательных знаков — и больше его никто не видел.

Война — это мучительное беспокойство на подъезде к контрольно-пропускному пункту. Это унижительное чувство, что вы полностью во власти человека с автоматом, часто столь юного, что он годится вам в сыновья. Война — это неотступный ужас, когда охранник ведет вас с завязанными глазами по неизвестным коридорам и вы слышите крики других заключенных, которых пытают в соседних камерах.

Война усугубляет уже имеющееся структурное неравенство и обостряет существующий дисбаланс сил. Проблемы, с которыми вы сталкиваетесь, зависят от того, кто вы; гендерная принадлежность во многом обуславливает, что с вами происходит во время вооруженного конфликта. Вам может грозить травля или дискриминация из-за гендерной принадлежности или по другим причинам, таким как возраст, общественное положение, наличие инвалидности, расовая или религиозная принадлежность, сексуальная ориентация.

В современных конфликтах опасность ждет вас не только на поле боя, но и в цифровом пространстве. Конфликты часто ведутся в городах: бомбы и снаряды взрываются в густонаселенных кварталах, унося жизни, вызывая массовые разрушения, уничтожая жизненно важную инфраструктуру. Кибероружие все чаще применяется, чтобы помешать работе гражданских структур — больниц, систем водо- и электроснабжения, — без единой пули порождая хаос.

В ходе человеческой истории война претерпевала значительные изменения, но страдания, на которые она обрекает людей, остаются неизменными. Война делает вас свидетелем чудовищных зверств, заставляет испытывать невыносимое — то, от чего невозможно оправиться до конца, пусть даже вы переживете сам конфликт. Когда грохот выстрелов наконец стихает, мир вокруг невозможно узнать; привычного общественного уклада больше нет, он разорван в клочья; люди рядом с вами ранены, искалечены, психологически травмированы, обездолены и унижены — все они нашли в себе невероятную силу, мужество и стойкость, чтобы выжить, но ничто для них уже не будет прежним.

Последствия войны ощущаются десятилетиями, не выпуская общество из круговорота боли и неизвестности. Вы с тревогой ожидаете возвращения близкого человека из заключения или живете с незаживающей раной, ничего не зная о судьбе пропавшего без вести родственника. Каждый звонок в дверь или СМС будит отчаянную надежду на долгожданные новости. Чаще всего — тщетную.

Вооруженные конфликты — благодатная почва, в которой так легко всходят семена ненависти. Это время, когда люди перестают слышать друг друга, и самые худшие побуждения оправдываются борьбой за правое дело. Давно знакомые, уважаемые соседи вдруг становятся изгоями, на них открывают охоту, целые общины стирают с лица земли. Сегодня использование искусственного интеллекта, традиционные средства массовой информации и социальные сети усугубляют проблему, распространяя ложную информацию и извращая факты, еще больше усложняя поиски мирного решения.

И все же мы видим раз за разом, что только диалог, сохранение базового представления о человечности, искреннее признание причиненных страданий и несправедливости, неуклонное привлечение виновных к ответственности позволяют противоборствующим сообществам или странам найти надежный путь к примирению и исцелению. Характерные для войны необузданное насилие и жажда мщения, как и оставленные ею незалеченные физические и душевные раны, лишь ведут к новым зверствам и расчеловечиванию.

В смерти и страданиях нет анонимности. Войны — это в первую очередь катастрофические последствия для людей.

ЗА ЧТО МЫ СТОИМ

Международный Комитет Красного Креста (МККК) был рожден на поле боя, рожден из гневного протеста, из чувства, присущего каждому обществу и каждой культуре, — принципиального нежелания оставаться равнодушным к человеческому страданию и непоколебимой решимости защищать достоинство тех, чьи жизни разрушила война. Лишь эта цель определяет нашу сущность. Лишь ей мы преданы с первого дня работы в МККК. Лишь за это мы с гордостью стоим — ни за что больше.

Опираясь на чувство сострадания и твердую приверженность делу гуманности, МККК стремится — в соответствии с полномочиями, которые дает ему международное гуманитарное право (МГП), включая Женевские конвенции, и Устав Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца, — защищать людей, пострадавших от вооруженных конфликтов и других ситуаций насилия, и оказывать им помощь.

Мы стойко храним верность основополагающим принципам Движения, в первую очередь принципу гуманности и всепобеждающего уважения к человеческому достоинству, а также принципам нейтральности, беспристрастности и независимости.

Опираясь на чувство сострадания и твердую приверженность делу гуманности, МККК стремится защищать людей, пострадавших от вооруженных конфликтов, и помогать им.

Наша организация не встает ни на чью сторону в вооруженных конфликтах и воздерживается от участия в спорах политического, расового, религиозного или идеологического характера. Иногда такую позицию понимают неправильно. Но для МККК нейтральность — принцип, который позволяет нам работать — позволяет создавать гуманитарное пространство для решения деликатных проблем в опасных местах, которые иначе были бы для нас недоступны. Нейтральность не означает молчания перед лицом нарушений МГП в ходе конфликтов. Мы предпочитаем двустороннее конфиденциальное общение со сторонами в конфликтах, которое способствует диалогу и изменению поведения. При определенных обстоятельствах, при соблюдении ряда критериев мы можем выразить свою обеспокоенность и публично.

Сотрудники МККК пытаются получить доступ к людям, находящимся в опасности, ведь выполнять свою основную задачу мы можем, лишь находясь рядом с пострадавшим населением. Мы работаем в местах, вокруг которых идет борьба, зачастую там, где не работает ни одна другая организация. Мы верим, что важно проявлять сочувствие, внимательно слушать людей и анализировать их слова, разрабатывать и осуществлять наши программы для людей и сообществ — и при их непосредственном участии. МККК отличает уникальный подход к работе, в котором сочетаются предоставление защиты и обеспечение населения самым необходимым, а также содействие соблюдению МГП для претворения в жизнь норм, применяемых во время вооруженных конфликтов.

В этих нормах нет ничего абстрактного или теоретического. Каждая статья в договорах МГП обязана своим появлением пугающей реальности войны. Пусть их иногда оспаривают или нарушают, Женевские конвенции остаются самыми широко ратифицированными договорами в мире и отражают единодушное мнение международного сообщества: необходимо регулировать и ограничивать определенные виды поведения во время военных действий. Соблюдать МГП обязаны как государства, так и негосударственные вооруженные группы.

Будучи хранителем МГП и пользуясь самым высоким авторитетом в области его применения, МККК неустанно работает над распространением информации об этом своде правовых норм, над его развитием и имплементацией, интеграцией в национальное законодательство и в подготовку вооруженных сил.

Во время конфликтов мы стоим на стороне людей — будь то гражданские лица или комбатанты, чтобы обеспечить соблюдение их прав и защиту, предусмотренную нормами МГП. Будучи гуманитарными работниками, мы каждый день находимся на линии фронта и видим, сколь существенную роль играет МГП в обуздании жестокости вооруженных конфликтов. Следование этим нормам совершенно необходимо для спасения жизней, уменьшения страданий и сохранения шанса на диалог в будущем, на возвращение — шаг за шагом — к миру. МККК способствует этому в своей скромной, но важной роли нейтрального посредника.

Одна из основных черт, определяющих нашу уникальность, — принадлежность к Международному движению Красного Креста и Красного Полумесяца и создание в рамках Движения подлинных партнерств на условиях взаимной поддержки. МККК гордится тем, что стоит у истоков Движения, мы сознаем, что наша важная обязанность — активно сотрудничать с национальными обществами Красного Креста и Красного Полумесяца и Международной Федерацией обществ Красного Креста и Красного Полумесяца (Международной Федерацией), чтобы Движение и дальше оставалось заслуживающей доверия и эффективной глобальной гуманитарной сетью.

Наша организация не понаслышке знает, что такое война и насколько разрушительны ее последствия. Наши сотрудники в зонах конфликтов поддерживают тех, кто потерял близких и родной дом, оказывают медицинскую помощь людям с ужасающими ранениями, выступают против пыток и изнасилований. Мы воочию видим, какой вред причиняется уязвимым людям по всему миру и какие последствия имеет применение государствами и негосударственными вооруженными группами каждого из существующих видов оружия — от самых технологически продвинутых до самодельных. Наш долг — привлекать внимание тех, кто принимает решения, к происходящему и призывать к изменениям посредством диалога в сфере предоставления защиты, гуманитарной дипломатии и внедрения новаторских предложений.

Хотя существование МККК неразрывно связано с суровой реальностью вооруженных конфликтов, мы твердо убеждены, что каждого из более чем 100 конфликтов, происходящих сегодня в мире, можно было избежать. На международном сообществе лежит коллективная обязанность создать условия, способствующие миру. МККК как гуманитарная организация также обязан выступать за мир, особенно в наше время, когда возможность войны публично обсуждается со столь пугающей небрежностью и частотой.

Сейчас, когда мир стоит на пороге новых трагедий, мужество МККК — в том, чтобы сдержанно, но твердо напоминать всем сторонам о настоятельной необходимости вновь увидеть друг в друге людей.

Мирыяна Сполярнич, президент МККК



Святогорск, Украина.
В городе шли ожесточенные
бои, некоторые жилые дома
разрушены или сильно
повреждены.



С ЧЕМ МЫ ИМЕЕМ ДЕЛО

Глобальный социально-политический ландшафт претерпевает значительные изменения по сравнению с эпохой, наступившей после Второй мировой войны, с характерным для холодной войны противоборством. Мир становится более многополярным, раздробленным и разобщенным, что ведет к растущей многофакторной конфронтации.

Конфликты обостряются на многих фронтах и часто имеют катастрофические последствия. В крупных международных и немеждународных вооруженных конфликтах участвуют различные государственные акторы и негосударственные вооруженные группы, в то время как другие ситуации насилия затрагивают население во многих странах мира. Рост числа вооруженных акторов в сочетании с высокой интенсивностью конфликтов создает серьезные проблемы для безопасности гуманитарных организаций. Это усугубляется риторикой и мышлением ненависти, а также распространением ложной информации и дезинформацией. Было также допущено прекращение действия договоров в области вооружений, и существует повышенный риск применения ядерного оружия.

Кроме того, новые технологии, искусственный интеллект, кибервойны, автономные системы вооружений и цифровизация конфликтов создают сложные реальные и виртуальные поля сражений с размытыми границами между гражданской и военной сферами. Темпы изменений еще больше осложняют обеспечение готовности к действиям и принятие мер в гуманитарной сфере. Работе механизмов предотвращения и урегулирования конфликтов мешают политические разногласия, а это влечет за собой продолжительные страдания людей и вынужденное перемещение населения, торозит развитие стран. Также все большую обеспокоенность вызывает неспособность достичь консенсуса в отношении новых международных правовых норм.

Также необходимо отметить, что и без того чудовищные условия, в которых находятся пострадавшие от конфликта люди, ухудшаются из-за серьезных последствий ускоряющегося изменения климата. Из-за засух, наводнений, опустынивания, непредсказуемых погодных условий и ухудшения состояния окружающей среды населению все труднее выживать, все труднее находить способы справиться с невзгодами. Растущие демографические проблемы в сочетании с экономической эксплуатацией и нищетой также ведут к нестабильности и крупномасштабным перемещениям населения.

В настоящее время отношение к международному развитию и гуманитарной деятельности претерпевает существенные изменения. Например, дискуссии, связанные с локализацией и деколонизацией помощи, служат примерами глубокой переоценки традиционной практики, которая подвергается критике как патерналистская, отражающая устаревшие взгляды и дисбаланс властных отношений. Подходы, которые, как считается, навязываются извне и не учитывают местный опыт и механизмы, и недобросовестное партнерство все чаще вызывают сопротивление.

Наконец, наблюдается смена парадигмы в финансировании гуманитарной деятельности и значительная нехватка средств. Ожидается, что эти изменения окажут долгосрочное воздействие, способствуя переоценке моделей финансирования, чтобы они в большей степени учитывали многообразие глобальных условий — речь идет не только о государственных и международных финансовых учреждениях, но и о частных благотворителях.

**Конфликты
обостряются
на многих фронтах
и часто имеют
катастрофические
последствия.**

ЧТО ДЛЯ НАС ГЛАВНОЕ

СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ОРИЕНТИРЫ

В наше время поляризации и преобразований роль МККК актуальна как никогда. Наша цель состоит в том, чтобы эффективно предоставлять защиту и помогать людям, пострадавшим от конфликтов и насилия, отстаивать основополагающий принцип гуманности и обеспечивать соблюдение МГП в диалоге с государствами и негосударственными вооруженными группами.

Наши цели несомненно ориентированы на будущее. МККК понимает и принимает глубокие изменения, происходящие в сфере гуманитарной деятельности в том, что касается проблем, перспектив и методов работы. Мы задаем приоритетные направления, которые отражают нашу решимость сосредоточить внимание на сути нашего мандата, и уверены в том, что четкие приоритеты необходимы для подготовки к эффективной работе в наше непростое время.

Выбор пяти стратегических направлений повысит актуальность и результативность нашей работы: обеспечение центральной роли защиты, продвижение МГП, повышение качества реагирования, подтверждение самобытности организации в рамках Движения и взаимодействие, направленное на изучение различных точек зрения на гуманитарную деятельность. Другие три направления, обеспечивающие необходимые условия для деятельности, призваны повысить институциональную готовность: оптимизация управления рисками, цифровая трансформация и повышение сплоченности персонала. МККК будет решать эти задачи путем модернизации, применения творческого подхода, адаптации и стратегических инвестиций. Эти направления включены в процессы ежегодного планирования и составления бюджета организации и дополняются планом деятельности.

Реализация стратегии будет оцениваться по следующим показателям:

- в какой степени люди, пострадавшие от вооруженного конфликта и иных ситуаций насилия, имеют доступ к получению необходимой и эффективной защиты и помощи;
- уровень признания позиций МККК по таким ключевым вопросам, как защита гражданских лиц и тех, кто прекратил участвовать в военных действиях, защита прав содержащихся под стражей лиц, пропавших без вести и других пострадавших;
- в какой степени МККК может иметь доступ к людям там, где происходят вооруженные конфликты или иные ситуации насилия;
- эффективность координации деятельности МККК с партнерами по Движению;
- уровень мотивации сотрудников, их сплоченности и доверия между ними;
- уровень финансовой стабильности организации.

Кроме того, необходимо использовать шесть комплексных подходов для обеспечения эффективной и ответственной гуманитарной деятельности в следующих областях: обеспечение безопасности и обязанность проявлять заботу; подотчетность пострадавшему населению; информационная деятельность; климат и конфликт; гендер, разнообразие и инклюзия; результативность, оценка, накопление опыта и инновации.

ПОВЫШЕНИЕ АКТУАЛЬНОСТИ И ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МККК

Сохранение первоочередной значимости защиты, а также роли нейтрального посредника

Содействие приоритизации МГП в глобальной политике

Повышение результативности работы на остром и затяжном этапах конфликтов и в других ситуациях насилия

Утверждение нашей идентичности как составной части движения Красного Креста и Красного Полумесяца

Новые формы гуманитарной деятельности в меняющемся мире



ПОВЫШЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ ГОТОВНОСТИ И ЭФФЕКТИВНОСТИ

Оптимизация управления рисками и финансовой устойчивости

Ускорение цифровизации

Развитие навыков, повышение доверия, сплоченности и ответственности



КОМПЛЕКСНЫЕ ПОДХОДЫ

Обеспечение безопасности и обязанность проявлять заботу

Подотчетность пострадавшему населению

Информационная деятельность

Климат и конфликт

Гендер, разнообразие и инклюзия

Результативность, оценка, накопление опыта и инновации

Сектор Газа. Медсестра
МККК поддерживает
пациента, которому
проводят анестезию
перед операцией.



А. ПОВЫШЕНИЕ АКТУАЛЬНОСТИ И ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МККК

Мопти, Мали.
Ребенок, лишенный свободы.

1. СОХРАНЕНИЕ ПЕРВООЧЕРЕДНОЙ ЗНАЧИМОСТИ ЗАЩИТЫ, А ТАКЖЕ РОЛИ НЕЙТРАЛЬНОГО ПОСРЕДНИКА

Цель

Государства и негосударственные акторы выполняют свои обязательства в соответствии с МГП и отстаивают права отдельных лиц, тем самым сохраняя жизнь, безопасность, достоинство, физическое и психологическое благополучие людей, пострадавших от вооруженных конфликтов и иных ситуаций насилия.

Подтверждая свою центральную роль в обеспечении гуманитарной защиты, МККК последовательно выполняет возложенные на него обязательства в этой сфере на всех уровнях руководства в штаб-квартире и на местах. Организация будет стремиться наращивать свой потенциал и поощрять инновации в следующих областях.

1.1 Развитие взаимодействия и диалога в области защиты

МККК уделяет приоритетное внимание прямому и конфиденциальному взаимодействию с государственными и негосударственными акторами, а также с другими соответствующими заинтересованными сторонами. Он обращает их внимание на гуманитарные последствия вооруженных конфликтов и напоминает им об их обязательствах в рамках МГП и других применимых отраслей права. Создавая разнообразные связи, МККК стремится способствовать изменению поведения, предотвращать нарушения МГП и смягчать их последствия, а также формировать политику.

1.2 Осуществление деятельности в области защиты

МККК ведет работу в области предоставления защиты в интересах отдельных лиц и целых сообществ, пострадавших от вооруженных конфликтов и иных ситуаций насилия. Эта деятельность направлена на сокращение рисков и факторов уязвимости, а также на защиту прав гражданских лиц, военнопленных, содержащихся под стражей лиц, разлученных родственников, пропавших без вести людей, погибших и их родных, больных и раненых, жертв сексуального насилия, детей, инвалидов и других пострадавших. Эти усилия дополняются мерами по оказанию помощи и основным услуг и превентивной деятельностью в целях достижения эффективных результатов в области предоставления защиты, а также сотрудничеством с национальными обществами и другими местными акторами.

1.3 Осуществление роли нейтрального посредника

МККК активно предлагает свои услуги в качестве нейтрального посредника в решении сложных гуманитарных проблем. Он использует свой опыт для содействия диалогу между противоборствующими сторонами, чтобы гуманитарные соображения учитывались в переговорах или при попытках урегулирования споров. Роль нейтрального посредника также предусматривает сохранение пространства для диалога, принятие мер по укреплению доверия и в конечном счете — по урегулированию конфликтов.

1.4 Применение комплексных подходов

МККК осуществляет многоплановую деятельность в соответствии с реалиями на местах, используя свою близость к пострадавшим людям и взаимодействие с ними в целях планирования и осуществления своей гуманитарной деятельности в тесном сотрудничестве с этими людьми; в своей работе полагается на взгляды и подходы, принимающие в расчет гендер, возраст и наличие инвалидности, чтобы в его деятельности учитывались возможности пострадавших и конкретные факторы, определяющие их уязвимость; применяет усовершенствованные подходы, основанные на фактах, эффективно и своевременно используя данные в качестве информационной основы для стратегий в области принятия решений и предоставления защиты.

1.5 Повышение уровня понимания рисков, связанных с искусственным интеллектом и новыми технологиями, применяемыми в ходе военных действий

Для эффективного решения этих задач МККК совершенствует свои методы защиты путем модернизации знаний и материально-технической базы. Кроме того, он устанавливает отношения с партнерами вне Движения для получения информации и экспертных знаний от соответствующих заинтересованных сторон.

1.6 Ведение диалога и принятие мер в области защиты как важнейшие профессиональные навыки

МККК считает приоритетом повышение квалификации персонала в области предоставления защиты (это касается как сотрудников, выполняющих широкий круг задач, так и специалистов), обеспечивает наличие достаточного числа профессионально подготовленных сотрудников, уделяющих особое внимание защите, и содействует формированию культуры защиты во всей организации посредством интеграции, обучения и наставничества.

Сотрудница МККК беседует с членом негосударственной вооруженной группы в Колумбии.



2. СОДЕЙСТВИЕ ПРИОРИТИЗАЦИИ МГП В ГЛОБАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

Цель

Людские потери, связанные с войной, сокращаются благодаря соблюдению МГП, приданию ему статуса глобального политического приоритета и укреплению консенсуса в отношении норм, применимых к вооруженным конфликтам, а также введению ограничений, налагаемых на средства и методы ведения войны.

Со временем характер ведения войны менялся — и МГП также постоянно обогащалось. Чтобы в полной мере выполнять роль хранителя и пропагандиста данной отрасли права, а также идейного лидера в этой области, МККК берет на себя следующие обязательства.

2.1 Приоритизация МГП в глобальной внешней политике

МККК мобилизует все государства — участников Женевских конвенций; взаимодействует с негосударственными вооруженными группами; осуществляет стратегическое взаимодействие на региональных и глобальных многосторонних форумах, а также с национальными обществами и научными кругами, неизменно стараясь повышать универсальность, актуальность и значимость МГП. Для этого необходимо оградить его принципы и положения от использования в угоду тому, что кажется политически целесообразным в любой конкретный момент времени.

2.2 Выстраивание взаимосвязей

В постоянно меняющемся мире МККК содействует принципиальному и инклюзивному диалогу с заинтересованными сторонами на всех континентах. Это дает возможность решать возникающие проблемы, учитывать различные точки зрения, наводить мосты между культурами, религиями и МГП, встраивать в этот диалог местные традиции в области превентивной деятельности и защиты для содействия соблюдению МГП в вооруженных конфликтах. Такой подход обогащает информационную работу МККК в области МГП и позволяет более эффективно увязывать ее с различными условиями и обычаями.

2.3 Активизация превентивной деятельности и претворение в жизнь норм МГП

Уделяя большое внимание превентивной деятельности в мирное время, МККК активно поддерживает интеграцию договоров в области МГП в национальное законодательство и политику, повышает осведомленность правительств об этой отрасли права, содействует принятию новых договоров, проводит обучение военнослужащих, дипломатов, судей и парламентариев нормам МГП, способствуя общему более глубокому его пониманию, способствует формированию культуры подотчетности.

2.4 Принятие идейного лидерства в области МГП

МККК проводит всесторонний анализ постоянно изменяющегося характера, средств и методов ведения войны. Благодаря своему широкому присутствию на местах и четкому пониманию последствий вооруженных конфликтов он формирует содержательную фактическую базу для реализации новых инициатив в области МГП, особенно в отношении оружия и ограничений его применения. Он также играет активную роль в налаживании диалога и взаимодействия с различными сторонами, включая государства, негосударственные образования, национальные общества, представителей научных кругов и других влиятельных акторов, чтобы обеспечить актуальность МГП в будущем, а также соблюдение его положений.

2.5 Понимание влияния новых технологий на ведение военных действий и МГП и принятие соответствующих мер

Одной из основных задач деятельности МККК является исследование влияния новых технологий на ведение военных действий и МГП и принятие соответствующих мер. МККК активно участвует в диалоге с государствами, негосударственными вооруженными группами и другими соответствующими акторами, чтобы подчеркнуть применимость МГП в таких областях, как кибервойна и военные действия в космосе, использование автономных систем вооружений и искусственного интеллекта, а также поддержать создание новых правовых норм везде, где в этом будет необходимость. Он берет на себя ведущую роль, разрабатывая инициативы, например создание цифровой эмблемы.

2.6 Закрепление связи между МГП и примирением

МККК особо акцентирует неразрывную связь между МГП, гуманитарными принципами и миром. Он рассматривает МГП как неотъемлемую часть более широкой международно-правовой структуры, ориентированной на установление мира. Выступая в роли нейтрального посредника, МККК предлагает свои услуги и использует возможности для продвижения гуманитарных аспектов предотвращения конфликтов, а также урегулирования конфликтов или споров.



Западное Харарге,
Эфиопия. Очередь за
продуктами и семенами,
которые раздает МККК.

3. ПОВЫШЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ РАБОТЫ НА ОСТРОМ И ЗАТЯЖНОМ ЭТАПАХ КОНФЛИКТОВ И В ДРУГИХ СИТУАЦИЯХ НАСИЛИЯ

Цель

Особые потребности населения, пострадавшего от вооруженного конфликта, удовлетворяются своевременно и надлежащим образом. Деятельность ведется с учетом характера ситуации, этапа конфликта, факторов, определяющих уязвимость пострадавших, и возможностей населения, а также потенциала местных и международных акторов.

Для эффективного удовлетворения особых потребностей населения, пострадавшего в результате конфликта, и достижения результатов в области предоставления защиты МККК выполняет свои основные обязанности по осуществлению целенаправленной комплексной деятельности: предоставляет защиту и помощь и принимает превентивные меры в ходе международных вооруженных конфликтов (действуя в рамках полномочий, определенных Женевскими конвенциями), немеждународных вооруженных конфликтов (когда он пользуется правом гуманитарной инициативы в соответствии с нормами МГП) и в других ситуациях насилия (когда он может предлагать свои услуги на основании Устава Движения).

3.1 Адаптация и эффективная подготовка к разнообразным и конкретным ситуациям вооруженного конфликта

МККК адаптирует свою деятельность в зависимости от типа и этапа конфликта. Для этого он задействует различные оперативные и логистические возможности, делает выводы на основе полученного опыта, внедряет инновационные услуги и подходы, а также развивает и поддерживает соответствующие навыки сотрудников посредством их обучения.

3.2 Деятельность в чрезвычайных ситуациях

МККК повышает эффективность мер, принимаемых при внезапном возникновении или обострении конфликта, путем оптимизации процессов принятия решений, а также совершенствования и упрощения порядка ведения оперативной, административной и закупочной деятельности. Первоначально МККК ограничивает диапазон своих услуг и ускоряет развертывание, чтобы принятие мер в чрезвычайных ситуациях было более своевременным и актуальным, однако он тесно сотрудничает с национальными обществами и постепенно адаптирует спектр услуг, чтобы оказывать пострадавшим помощь в соответствии с их потребностями.

3.3 Деятельность на затяжном этапе конфликта

МККК варьирует меры, принимаемые в ходе затяжных конфликтов, предоставляя защиту и различные основные услуги и уделяя при этом первостепенное внимание долгосрочным результатам. Он оказывает гуманитарную помощь напрямую населению и одновременно поддерживает работу учреждений в таких сферах, как здравоохранение, производство продуктов питания, водоснабжение, содержание под стражей и правовая деятельность. На этом этапе МККК укрепляет партнерские отношения с местными и международными акторами, а также с национальными обществами, чтобы гарантировать устойчивый доступ населения к услугам и разработать такие подходы к сотрудничеству, которые позволят передать программы и проекты партнерам и обеспечить стратегии выхода.

3.4 Деятельность на постконфликтных этапах

МККК борется с долгосрочными последствиями войны и ведет работу со сторонами, участвовавшими в конфликте, в целях выполнения ими все еще действующих обязательств согласно МГП. Сюда входят усилия, направленные на освобождение военнопленных, и посещение лиц, содержащихся под стражей; розыск пропавших без вести и обеспечение надлежащего обращения с телами умерших, а также поддержка родственников умерших и лиц, пропавших без вести; повышение жизнестойкости перемещенных лиц и решение проблемы оружейной опасности.

3.5 Прогнозирование войны будущего и адаптация к ней

МККК обеспечивает неизменную актуальность своих оперативных процедур и возможностей. Для этого он стремится глубже понять сложные и накладывающиеся друг на друга факторы, такие как последствия изменения климата и пандемий для населения, пострадавшего от конфликта, а также растущее влияние на ведение конфликтов новых технологий, киберопераций, искусственного интеллекта и автономных систем вооружений. МККК осознает, что ему необходимо повышать свою способность принимать меры в связи с совокупным воздействием всех этих факторов на пострадавшее население, в том числе с помощью партнеров.

Сотрудники МККК, Международной Федерации
и Иорданского Красного Полумесяца празднуют
Международный день Красного Креста
и Красного Полумесяца.



4. УТВЕРЖДЕНИЕ НАШЕЙ ИДЕНТИЧНОСТИ КАК СОСТАВНОЙ ЧАСТИ МЕЖДУНАРОДНОГО ДВИЖЕНИЯ КРАСНОГО КРЕСТА И КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА

Цель

Международное движение Красного Креста и Красного Полумесяца — ведущая сила в деле обеспечения гуманности, оно выступает за эффективную гуманитарную деятельность, основанную на установленных принципах и сотрудничестве, и коллективные усилия в условиях любых кризисных ситуаций: от вооруженных конфликтов до стихийных и иных бедствий.

МККК гордится своим уникальным характером, прочной основой которого является его принадлежность к Движению, и обязуется решительно и целенаправленно сотрудничать со всеми национальными обществами и Международной Федерацией в целях укрепления Движения как надежной и эффективной глобальной гуманитарной сети, составные части которой признают полномочия, задачи и обязанности друг друга. Это обязательство реализуется на практике следующим образом.

4.1 Ориентация на сотрудничество и повышение его эффективности

В изменчивых условиях ведения гуманитарной деятельности МККК вступает в партнерства с национальными обществами для разработки эффективных мер помощи населению, пострадавшему от вооруженных конфликтов и других ситуаций насилия. Он твердо настроен укреплять ориентацию на сотрудничество и повышать эффективность партнерской деятельности, чтобы обеспечить надежность, предсказуемость и последовательность принимаемых мер. Переход от намерения к практической реализации требует честного диалога с национальными обществами и Международной Федерацией, извлечения уроков из опыта их работы — самостоятельной и совместной с МККК, а также открытого и искреннего обсуждения ожиданий каждой из сторон.

4.2 Обеспечение пространства для гуманитарной деятельности, основанной на установленных принципах

Для расширения доступа к населению, пострадавшему от конфликтов, обеспечения долговременной стабильности своей деятельности и достижения общих целей на местном и глобальном уровнях МККК и национальные общества целенаправленно используют особые отношения, которые сложились между их партнерами и государствами: МККК государства уполномочили осуществлять независимую деятельность, а национальные общества играют вспомогательную роль по отношению к государственным ведомствам в гуманитарной сфере. МККК выполняет свою первостепенную обязанность по поддержанию и повышению осведомленности об основополагающих принципах внутри Движения.

4.3 Содействие координации деятельности внутри Движения

МККК выполняет свои уставные обязанности и выступает за координацию работы внутри Движения. В качестве сокоординатора, в соответствии с Севильским соглашением 2.0 и основополагающими принципами Движения, он тесно сотрудничает с выступающими в роли координаторов национальными обществами в соответствующих странах, обеспечивая эффективную и результативную координацию деятельности Движения в условиях вооруженных конфликтов и других ситуаций насилия.

4.4 Общее понимание быстро меняющегося мира

МККК, национальные общества и Международная Федерация совместно анализируют происходящие в мире изменения и выступают с единой позиции, чтобы повлиять на решение ключевых проблем, затрагивающих жизнь, достоинство, здоровье и благополучие отдельных людей и целых сообществ по всему миру.

4.5 Расширение возможностей национальных обществ и помощь в их работе

Помимо удовлетворения потребностей пострадавшего населения по согласованию с Международной Федерацией, которая несет основную ответственность за развитие национальных обществ, МККК содействует укреплению потенциала национальных обществ и помогает им вести целесообразную работу в соответствии с установленными принципами. Цель состоит в том, чтобы добиться более значимых и устойчивых результатов гуманитарной деятельности, усилить влияние на органы власти и стороны в конфликте, а также повысить эффективность управления репутационными рисками.

4.6 Обеспечение финансовой устойчивости

МККК сотрудничает с национальными обществами и Международной Федерацией и координирует с ними свои действия в соответствии с согласованными руководящими положениями и принципами, чтобы добиться увеличения объема доступных Движению финансовых ресурсов.

4.7 Углубление знаний о Движении среди сотрудников МККК и повышение его возможностей

Для выполнения поставленных выше задач МККК прилагает усилия к тому, чтобы все сотрудники организации лучше понимали отношения между составными частями Движения и поддерживали эти отношения с большей самоотдачей. МККК обязуется обеспечить более последовательный диалог, взаимодействие и партнерство на всех уровнях.

Лафоле, Сомали. МККК работает с сельскохозяйственным кооперативом: обучает его работников, предоставляет засухоустойчивые семена, орудия труда и денежные гранты.



5. НОВЫЕ ФОРМЫ ГУМАНИТАРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В МЕНЯЮЩЕМСЯ МИРЕ

Цель

Глубокие политические и социальные изменения во всем мире, эволюция взглядов на войну и мир, а также дискуссии о важности поддержки и создания условий для гуманитарной деятельности на местах требуют переоценки установок, политики и методов работы.

Учитывая эти глубокие перемены и критически важные дискуссии, МККК настроен на следующие действия и взаимодействие внутри организации и за ее пределами.

5.1 Ведущая роль в обсуждении будущего гуманитарной деятельности

МККК участвует в дискуссиях на местном, региональном и глобальном уровнях, критически оценивая воздействие традиционных гуманитарных концепций, устраняя дисбаланс сил в оказании гуманитарной помощи и исследуя новые парадигмы гуманитарной деятельности. МККК активно впитывает информацию, учится и внедряет инновации при разработке своей политики и методов работы. Он вносит вклад в дискуссии, опираясь на свой опыт деятельности на местах и свои работы в правовой сфере.

5.2 Укрепление партнерских отношений на местах

МККК взаимодействует с пострадавшими людьми и сообществами настолько тесно, насколько это возможно, и стремится учитывать их мнение при планировании принимаемых мер. МККК опирается на сложившиеся партнерские отношения с местными учреждениями и национальными обществами. Он активно взаимодействует с различными структурами на местах, чтобы интегрировать в свою деятельность их взгляды, передовую практику и опыт местных механизмов защиты.

5.3 Принятие многообразия взглядов

МККК как организация старается лучше понять различные социальные, культурные и другие факторы, тем самым содействуя более эффективному принятию оперативных решений. В связи с этим МККК признает ценность многообразия в организации и стремится к тому, чтобы ее кадровый состав на всех уровнях лучше отражал многомерность нашего мира.

5.4 Акцент на универсальности целей и задач МККК

Руководящий орган МККК остается вне политики, объединяя представителей одного лишь государства и опираясь на швейцарское законодательство. Для формирования более глубокого понимания ситуации в мире и глобальной гуманитарной деятельности, а также стремясь положить в основу обсуждений внутри организации структурированные данные, он консультируется с деятелями со всего мира, что помогает отражать географически разнообразные взгляды.

Аэропорт в городе Моха, Йемен.
При поддержке МККК проводится операция
по освобождению и репатриации лиц,
лишенных свободы в связи с конфликтом.



В. ПОВЫШЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ ГОТОВНОСТИ И ЭФФЕКТИВНОСТИ

Сотрудница МККК в Мосуле, Ирак.

6. ОПТИМИЗАЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ И ФИНАНСОВОЙ УСТОЙЧИВОСТИ

Цель

Организацией руководят и управляют профессионалы. МККК стремится к высочайшим стандартам открытости, подотчетности и эффективности. Модернизированная, согласованная, оптимизированная и эффективная система управления рисками и финансами способствует более продуктивному принятию оперативных и институциональных решений МККК, а также повышению их актуальности, улучшению качества предоставляемых услуг, повышению надежности, подотчетности и результативности. МККК обеспечивает себя необходимыми финансовыми ресурсами, позволяющими предсказуемым образом вести деятельность и своевременно реагировать на непредвиденные кризисные ситуации.

Миссия и деятельность МККК сопряжены с неотъемлемыми рисками, требующими эффективного управления. Такое управление включает в себя определение степени готовности идти на риск, планирование на несколько шагов вперед и предотвращение конкретных рисков, ограничение негативных последствий и установление границ приемлемого. Оптимизируя управление финансами и поощряя инновации, МККК снижает риски, избегает дублирования усилий, стандартизирует процедуры, повышает уровень открытости и подотчетности, а также поощряет обмен знаниями в целях совершенствования финансового управления и соблюдения нормативных требований.

6.1 Оптимизация и модернизация финансовой системы

МККК учреждает руководящую должность финансового директора и создает надежную финансовую службу, которая несет полную ответственность за ведение всей финансовой деятельности организации, в том числе осуществляемой через глобальный центр коллективного обслуживания. Это делает финансовые стратегии более надежными, а управление финансами — более эффективным, способствует формированию сильной финансовой культуры, повышает ответственность за собственное финансовое благополучие, а также способствует управлению финансовыми рисками и соблюдению нормативных требований, в том числе путем внутреннего контроля и совершенствования процессов, за счет чего обеспечивается стратегический анализ и руководство.

6.2 Повышение эффективности и усиление финансового контроля

МККК объединяет управление доходами и расходами. Это централизует финансовые процессы и системы, обеспечивая всестороннее представление о результатах деятельности и эффективности распределения ресурсов. Кроме того, это облегчает принятие решений, позволяет найти возможности для экономии средств и оптимизирует финансовые ресурсы.

6.3 Повышение финансовой стабильности

МККК стратегически диверсифицирует источники финансирования, получая средства от государств, многосторонних организаций, банков развития и частных структур. Он координирует мобилизацию ресурсов с другими составными частями Движения, а также развивает стратегические партнерства с корпоративным сектором и благотворительными фондами, которые оказывают финансовую поддержку и предоставляют доступ к ресурсам, экспертному опыту и инновационным решениям.

6.4 Обеспечение соблюдения стратегий и нормативно-правовых норм

МККК усиливает надзор и контроль за соблюдением правил. Для этого он среди прочего использует надежные механизмы, например внутренний аудит для принятия корректирующих мер и внешние проверки для оценки соответствия международным стандартам, повышает уровень открытости и подотчетности.

Ортопед-технолог проводит измерения и вводит информацию в базу данных. Клиническая больница Университета Майдугури в Нигерии работает при поддержке МККК.



7. УСКОРЕНИЕ ЦИФРОВИЗАЦИИ

Цель

В постоянно меняющемся мире МККК признает важность использования цифровых технологий для расширения своих оперативных возможностей, поддержки более компактной, гибкой и экономически эффективной организационной модели, а также повышения уровня подотчетности и открытости.

Для значительного ускорения своей цифровой трансформации МККК необходимо внедрить следующие инициативы, чтобы в полной мере воспользоваться потенциалом цифровых технологий и новыми возможностями, а также эффективно ориентироваться в меняющейся гуманитарной среде.

7.1 Совершенствование цифровой организации, процессов и системной архитектуры

МККК готов совершенствовать свои процедуры и системы для создания целостной цифровой экосистемы, которая позволит сократить ненужные расходы и повысить эффективность. Создавая единую цифровую конструкцию, на которую она сможет опереться, организация использует цифровые средства в дополнение к физическому присутствию своих сотрудников по всему миру. Это способствует непосредственному и цифровому взаимодействию между МККК, населением, пострадавшим от конфликтов, и внешними партнерами, донорами и поставщиками. Цель заключается в оптимизации использования цифровых активов и трудовых ресурсов, с тем чтобы предпринятые в ближайшие годы усилия принесли максимальную отдачу.

7.2 Разработка и реализация комплексной стратегии кибербезопасности

МККК борется с угрозами в сфере кибербезопасности, защищает конфиденциальные данные и информацию, а также обеспечивает непрерывность деятельности или ее быстрое восстановление после кибератак.

7.3 Инвестирование в исследования и разработку

Чтобы быть готовым к будущим изменениям в цифровой сфере, МККК намерен участвовать в разработке, тестировании и координированном масштабировании инновационных цифровых инструментов. Неизменно предвосхищая потребности, угрозы и сбои, организация идет в ногу с цифровым прогрессом.

7.4 Обеспечение сохранности архивов МККК

Модернизированная и унифицированная цифровая экосистема МККК играет важнейшую роль в сохранении его бесценных архивов, зарегистрированных в ЮНЕСКО. Эта система не только обеспечивает защиту исторических документов, но и облегчает документирование истории развития МГП и истории самого МККК.

7.5 Личный пример

МККК уделяет большое внимание тому, чтобы применение цифровых технологий соответствовало основополагающим принципам Движения, а также методам работы самого МККК. Это обязательство позволяет отчитываться перед населением, пострадавшим от конфликтов, обеспечивает защиту доверенных организации данных и прозрачность перед донорами. Кроме того, оно служит ориентиром при выборе технологий, инфраструктуры и партнеров МККК.

Штат Качин, Мьянма.
Сотрудница МККК
рассказывает детям
о минной опасности.



8. РАЗВИТИЕ НАВЫКОВ, ПОВЫШЕНИЕ ДОВЕРИЯ, СПЛОЧЕННОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Цель

Залогом актуальности и результативности работы МККК является внимание всего коллектива организации к ее целям, задачам и принципам, а также четкое понимание того, за что выступает МККК.

Работая в сложных ситуациях, сталкиваясь с огромными человеческими страданиями и зачастую с сильным профессиональным стрессом, МККК подчеркивает важность ответственности руководства и откровенного разговора о своих возможностях и их пределах для повышения сплоченности и доверия в организации. Сотрудники руководствуются такими ценностями, как уважение, сочувствие, сотрудничество и результативность; ожидается, что руководство организации будет воплощать эти ценности и содействовать их распространению. МККК ценит компетентность, многообразие и инклюзивность и стремится создать коллектив, в котором люди независимо от своего социального статуса или положения пользуются уважением, получают поддержку и испытывают глубокое чувство причастности к происходящему. Для достижения этой цели МККК даст руководителям возможность придерживаться инклюзивного подхода в управлении командами с многообразным составом, а сотрудникам — равные возможности для карьерного роста.

8.1 Инвестиции в сотрудников

МККК совершенствует процедуры подбора кадров и стратегии повышения квалификации персонала, поддерживает инициативы в области многообразия и инклюзивность как часть культуры поведения на рабочем месте. Он ценит всех своих работников (сотрудников общего профиля и специалистов, местных сотрудников и тех, кто работает по международным контрактам) и полагается на их уникальные знания, навыки и вклад в работу. Стремясь предоставлять сотрудникам равные возможности, организация привлекает квалифицированных специалистов и вкладывается в их развитие, тем самым укрепляя основу своей оперативной деятельности и обеспечивая достижение своих основных целей.

8.2 Общее видение цели

МККК уделяет первоочередное внимание созданию комплексного специализированного курса по интеграции персонала. Это повышает сплоченность в коллективе и способствует общему пониманию важнейшей гуманитарной миссии организации. Программа интеграции освещает такие вопросы, как гуманитарное право и гуманитарная деятельность, основополагающие принципы, суть диалога и деятельности в сфере предоставления защиты, оказание основных услуг, управление безопасностью и обязанность организации заботиться о сотрудниках, развитие партнерских компетенций и отношений внутри Движения, а также формирует более широкое представление о кадровых ресурсах, финансовые знания и понимание обязанностей сотрудников.

8.3 Повышение качества труда и эффективности

МККК создает условия, способствующие обмену знаниями и постоянному обучению за счет эффективных каналов коммуникации, эффективных механизмов обратной связи и открытого диалога с персоналом. Организация постоянно пересматривает свои стратегии управления персоналом и активно ищет возможности для улучшений. Платформы для ведения диалога служат пространством для обсуждения оперативных вопросов, этических дилемм и важнейших проблем, связанных с управлением персоналом.

8.4 Оптимизация внутреннего функционирования и обеспечение устойчивости

МККК повышает ответственность и подотчетность руководства организации, адаптирует свою организационную модель, уделяет первостепенное внимание делегациям на местах и расширяет их возможности, а также способствует созданию атмосферы заботы в организации. Он стремится обеспечить согласованность усилий, добросовестность и равенство на свое видение и цели во всей организации, а также создает более компактную и гибкую организационную структуру. МККК занимается урегулированием многочисленных кризисных ситуаций, обеспечивая при этом бесперебойность повседневной деятельности.



Эль-Хауль — лагерь для перемещенных лиц, Сирия. Этот десятилетний мальчик был ранен до того, как попал в лагерь. Ему требовалась операция на ноге. Когда он отправлялся на операцию, его братья и сестры плакали, думая, что больше его не увидят.

КОМПЛЕКСНЫЕ ПОДХОДЫ

МККК полон решимости повышать качество, результативность работы и свою подотчетность с помощью следующих шести комплексных подходов.



ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБЯЗАННОСТЬ ПРОЯВЛЯТЬ ЗАБОТУ

МККК считает делом первостепенной важности обеспечивать безопасность своего персонала и непрерывность работы, что позволяет организации сохранять способность действовать даже в самых опасных ситуациях. Он постоянно развивает способность выявлять и смягчать риски в сфере безопасности для повышения своей общей устойчивости. Принимая энергичные меры для обеспечения готовности к кризисным ситуациям, МККК сводит к минимуму последствия таких ситуаций и обеспечивает быстрое и эффективное реагирование, когда они имеют место. МККК обязан заботиться о своих сотрудниках, об их здоровье и безопасности, как во время их работы в организации, так и после того, как они ее покинут.

ПОДОТЧЕТНОСТЬ ПОСТРАДАВШЕМУ НАСЕЛЕНИЮ

Для МККК главное в его работе — люди, и он активно включает их в процесс разработки гуманитарных программ. Он открыто говорит о своих возможностях и ограничениях и привлекает население к серьезному обсуждению потребностей, решений проблем и соответствующей деятельности. МККК совершенствует механизмы оценки потребностей и обратной связи, вносит изменения в свой порядок работы в соответствии с приоритетами населения. Постоянно обучаясь и адаптируясь, МККК решает гуманитарные проблемы, вызванные конфликтами, сводит к минимуму риски и борется с таким поведением, которое ставит под угрозу безопасность и человеческое достоинство пострадавших.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В своей работе МККК основное внимание уделяет пострадавшим от конфликта людям. Их опыт, их точка зрения ложатся в основу информационной деятельности организации. В своем стремлении привнести в войну элемент гуманности и тем самым смягчить ее последствия МККК руководствуется желанием сохранить человеческое достоинство этих людей и показать миру, как конфликт в действительности влияет на их жизнь. Информационная деятельность подчеркивает важность МГП для защиты людей во время вооруженных конфликтов и содействует гуманитарным усилиям МККК, привлекая внимание к работе по предотвращению нарушений этого права, предоставлению защиты и помощи пострадавшим. Таким образом МККК показывает реальную пользу, которую приносят эти усилия, и признает вклад партнеров по Движению. Вместе с гуманитарной дипломатией и политическим диалогом информационная работа также играет исключительно важную роль в достижении целей организации. Еще одним аспектом информационной стратегии МККК является преодоление проблем в сфере безопасности и сложностей, связанных с восприятием организации. Составной частью этой стратегии является борьба с распространением ложной информации, дезинформацией и риторикой ненависти, направленными против организации и ее сотрудников. Подчеркивание нейтральности МККК помогает акцентировать необходимость гуманитарного доступа, ценности, способствующие успеху работы МККК, и его усилия, направленные на обретение доверия.

Департамент Какета в Колумбии
сильно пострадал в результате
вооруженного конфликта.
Этот человек и его жена
разыскивают свою дочь
вот уже 18 лет.





КЛИМАТ И КОНФЛИКТ

МККК помогает пострадавшему от конфликтов населению приспособиваться к изменению климата и смягчать последствия ухудшения состояния окружающей среды. Он полон решимости снижать выбросы парниковых газов и работает над укреплением норм МГП, направленных на защиту окружающей среды. МККК сотрудничает с государствами и другими акторами в деле усиления их соответствующих законов, изменения политики и практики, чтобы обеспечить более надежную защиту окружающей среды от катастрофических последствий войны. Для достижения этих целей он включает борьбу с климатическими и экологическими рисками во все свои программы и поддерживает тесное сотрудничество с другими составными частями Движения.



ГЕНДЕР, РАЗНООБРАЗИЕ И ИНКЛЮЗИЯ

МККК признает, что гендер и иные различия формируют гуманитарные потребности и сказываются на доступе людей к его услугам. Он наращивает свой внутренний потенциал, позволяющий ему анализировать проблематику, связанную с разнообразием, реагировать на такого рода проблемы и вводить соответствующие инновации, интегрируя в свою деятельность гендерный подход и развивая инклюзивную гуманитарную деятельность. МККК намерен способствовать созданию безопасной и здоровой среды, характеризующейся разнообразным составом сотрудников, уважительным отношением и справедливым обращением с ними. Важнейшим элементом этого подхода является предотвращение сексуальной эксплуатации, насилия и домогательств.



РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ, ОЦЕНКА, НАКОПЛЕНИЕ ОПЫТА И ИННОВАЦИИ

МККК активно интегрирует в свою оперативную и управленческую деятельность творческий и новаторский подход. Организация намерена совершенствовать свои методы проведения оценок и развивать принятие решений на основе фактических данных. Путем генерации объективных и актуальных данных она обеспечивает влияние выявленных фактов на осуществляемые в ней процессы принятия решений, разработки стратегии и планирования. Эти процессы тесно взаимосвязаны и вносят вклад в действующую в МККК систему планирования на результат.

Для анализа реализации настоящей стратегии МККК установил конкретные цели. В рамках выполнения стратегии ежегодно будет проводиться однократная целевая оценка достигнутого. Кроме того, во второй половине 2026 г. будет проведено специальное исследование, результаты которого лягут в основу следующей институциональной стратегии.

В ходе поездки в департамент Мамди в Чаде сотрудники МККК рассказывают местным группам гражданской обороны о международном гуманитарном праве.



A. Commins/MKCC

Фотография на обложке: Алеппо, Сирия. Женщина, которой пришлось бежать из дома, заботится о ребенке и печет хлеб на улице, в одном квартале от линии фронта.
Н. Vanesian/MKCC